ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    XÃ TRÀ VINH                                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc  
SỐ :       /KH-UBND                                          Trà Vinh , ngày …  tháng …. năm 2017
KẾ HOẠCH
Công tác thi đua, khen thưởng năm 2017
 

 

          Căn cứ Luật Thi đua, khen thưởng ngày 26/11/2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng ngày 14/6/2005, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng ngày 16/11/2013 và các văn bản hướng dẫn thi hành;
Căn cứ Quyết định số 03/2015/QĐ-UBND ngày 10/11/2015 của UBND huyện Nam Trà My ban hành quy chế công tác thi đua, khen thưởng; Quyết định số 04/2011/QĐ-UBND ngày 06/4/2011 của UBND huyện Nam Trà My về việc Điều chỉnh Quy chế về công tác thi đua khen thưởng;
          Thực hiện Nghị quyết số 04/2015/NQ-HĐND ngày 18/12/2015 của Hội đồng nhân dân xã về mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2016;

          Ủy ban nhân dân xã xây dựng kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
          1. Mục đích
          - Đẩy mạnh các phong trào thi đua, tạo khí thế sôi nổi, cổ vũ tinh thần quyết tâm khắc phục khó khăn thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2017.
          - Nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, thực hiện tốt Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành; chú trọng khen thưởng theo công trạng và thành tích đạt được, trong đó quan tâm đến cá nhân, tập thể nhỏ và người lao động trực tiếp, công nhân, nông dân. Làm tốt công tác phát hiện, bồi dưỡng, nhân điển hình tiên tiến.
· Đẩy mạnh các phong trào thi đua, tạo khí thế sôi nổi, cổ vũ tinh thần quyết tâm khắc phục khó khăn thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2017.

· Nâng cao chất lượng công tác quản lý nhà nước về thi đua, khen thưởng, thực hiện tốt Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2013, chú trọng khen theo công trạng và thành tích đạt được trong nhiệm vụ được giao.

· Công tác thi đua, khen thưởng phải được triển khai nghiêm túc, thường xuyên, đồng bộ, công khai, dân chủ ngay từ đầu năm.
          2. Yêu cầu
UBND xã thi đua triển khai phong trào thi đua và công tác khen thưởng đảm bảo thiết thực, hiệu quả tạo động lực phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2017. Làm tốt công tác tuyên truyền cho cán bộ nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức về vai trò, vị trí tầm quan trọng và ý nghĩa của công tác thi đua, khen thưởng; chủ động xây dựng kế hoạch phong trào thi đua phù hợp với đặc điểm tình hình thực tế của đơn vị, vận dụng sáng tạo với nhiều hình thức đa dạng, nội dung phong phú tạo ra khí thế thi đua mới bằng hành động thiết thực.
Phát động các đợt thi đua thường xuyên, thi đua theo Kế hoạch; thực hiện việc sơ kết, tổng kết và khen thưởng kịp thời. Thường xuyên theo dõi, kiểm tra đôn đốc việc tuyên truyền, bồi dưỡng, phát hiện và nhân điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong quá trình thực hiện nhiệm vụ được giao.
 

II. NỘI DUNG THI ĐUA
1. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017.
 
Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước , thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017, đặt biệt là thực hiện có hiệu quả các chương trình, Nghị quyết của Đảng bộ xã đề ra.

Lấy việc “học tập và làm theo tấm gương đạo đức HCM” làm trung tâm, đổi mới phương pháp tổ chức các phong trào thi đua trong thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, chính trị.

2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phát hiện và nhân rộng tiên tiến.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước về thi đua, khen thưởng nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, Đảng viên về vai trò, vị trí và tầm quan trọng của công tác thi đua khen thưởng trong thời kỳ mới.

Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, chống mọi biểu hiện hình thức, bệnh thành tích trong thi đua khen thưởng; kịp thời biểu dương tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức HCM, trong đấu tranh chống tham nhũng.
3. Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với công tác thi đua khen thưởng

Tổ chức triển khai có hiệu quả Luật thi đua khen thưởng năm 2013 và các văn bản hướng dẫn của huyện.

Thực hiện tốt việc bình xét các danh hiệu thu đua và hình thức khen thưởng đảm bảo kịp thời, chính xác, công bằng, khách quan. Quan tâm khen thưởng đối với cá nhân, tập thể, người lao động giỏi, nâng cao chất lượng công tác tôn vinh, lành mạnh, tiết kiệm, hiệu quả.

Tăng cường công tác kiểm tra, giải quyết đơn thư khiếu nại liên quan đến thi đua khen thưởng theo đúng luật định.

4. Nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng thi đua – khen thưởng và vai trò tham mưu của cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng. 

 
Củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng thi đua khen thưởng, tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá kết quả, hoạt động của các phong trào thi đua khen thưởng nhằm đưa công tác thi đua khen thưởng trở thành động lực trong thực hiện nhiệm vụ mới.
5. Một số nhiệm vụ cụ thể năm 2017
· Đầu năm phát động phong trào thi đua thực hiện tốt nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2017. 
· Thực hiện tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời việc thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017.

· Cá nhân, tập thể có sáng kiến, kinh nghiệm trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế -xã hội, quốc phòng – an ninh.

· Cá nhân, tập thể hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong công tác giảm nghèo bền vững năm 2017.

·  Cá nhân, tập thể hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế -xã hội, quốc phòng – an ninh. Phong trào thi đua yêu nước, học tập và làm theo tấm gương đạo đức HCM.
6. Hình thức khen thưởng
· Đề nghị UBND huyện tặng Giấy khen.

· Đề nghị UBND xã tặng Giấy khen.

   
Tùy theo nội dung, phong trào thực hiện. Hội đồng TĐKT xã sẽ xem xét và khen thưởng đột xuất hoặc khen thưởng vào cuối năm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Thi đua – Khen thưởng xã tổ chức phát động thi đua, hướng dẫn các ban, ngành thực hiện.
2. Các ban, ngành, hội, đoàn thể, cá nhân, tập thể và  đơn vị trên địa bàn xã xây dựng kế hoạch, mục tiêu đề ra phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra và được giao.

3. Hội đồng Thi đua – khen thưởng xã triển khai kế hoạch công tác TĐKT đến các ban, ngành, cá nhân và tập thể bám sát nội dung để triển khai.

4. Hội đồng Thi đua – khen thưởng xã tăng cường tuyên truyền các tấm gương tiêu biểu, xuất sắc trong phong trào TĐKT.
5. Giao bộ phận Văn phòng – thống kê, cán bộ làm công tác Thi đua – Tôn giáo – Dân tộc xã tổ chức, triển khai Kế hoạch công tác TĐKT của UBND xã năm 2017.


IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Trích từ nguồn kinh phí của UBND xã năm 2017 do ngân sách huyện phân bổ.


Giấy khen của UBND xã cho tập thể tiền thưởng kèm theo 0,3 lần mức lương tối thiểu chung và cá nhân tiền thưởng kèm theo 0,15 lần mức lương tối thiểu chung.(theo Quyết định số : 03/QĐ-UBND ngày 10/11/2015 của UBND huyện Nam Trà My về việc Ban hành Quy chế thi đua khen thưởng)
Trên đây là Kế hoạch tổ chức công tác TĐKT năm 2017 của UBND xã, đề nghị các bộ phận liên quan trên địa bàn xã nghiêm túc triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:                                                        

· HĐ TĐKT huyện;
· TT. Đảng ủy;
· TT. HĐND-UBND xã;
· Các ban, ngành liên quan;     
· Các tổ chức, cá nhân và tập thể;                                                                               
· Lưu VT-UB.
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